
 

 

 
Γεωπόνοι και φοιτητές αποκτούν νέες δεξιότητες στη γεωργία σε ελεγχόμενο 
περιβάλλον στην Καλαμάτα, Ελλάδα 
 
Το διάστημα Νοέμβριος 24- Ιανουάριος 2025 πραγματοποιήθηκαν οι προγραμματισμένες 
συναντήσεις για την κατάρτιση γεωπόνων και φοιτητών στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού έργου 
Relief. Οι καταρτιζόμενοι είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν στις εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες της Διδακτικής Ενότητας «Γεωργία σε Ελεγχόμενο Περιβάλλον» που 
σχεδιάστηκε στο πλαίσιο του προγράμματος. 

 

Με στόχο την εμβάθυνση της γνώσης και της κατανόησης της διαδικασίας καλλιέργειας σε 
εσωτερικούς και ελεγχόμενους χώρους, η εκπαιδευτική δράση ξεκίνησε με την δια ζώσης 
εκπαίδευσή στη Βιοοικονομία, την κυκλική οικονομία και την ανάπτυξη φυτών σε πλήρως 
ελεγχόμενο περιβάλλον, που αφορούσε τις τεχνικές που χρησιμοποιούνται συνήθως για τη 
γεωργία ελεγχόμενου περιβάλλοντος και τις καινοτομίες τόσο στις τεχνολογίες όσο και στα 
επιχειρηματικά μοντέλα. Η εκπαίδευση έγινε με την καθοδήγηση του Καθηγητή του Τμήματος 
Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου κ. Αναστάσιου Δάρρα. 
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Πραγματοποιήθηκε παρουσίαση και ανταλλαγή απόψεων, τέθηκαν ερωτήματα για ομαδική 
συζήτηση και επιλύθηκαν προβλήματα στο πλαίσιο των μελετών περίπτωσης. 

 

Με την ολοκλήρωση της κατάρτισης οι καταρτιζόμενοι απόκτησαν γνώσεις σχετικά με τους 
βασικούς περιβαλλοντικούς παράγοντες και πώς αυτοί μπορούν να επηρεάσουν την ανάπτυξη 
του φυτού, τα βασικά στοιχεία μιας φάρμας ελεγχόμενου περιβάλλοντος, τα πλεονεκτήματα 
και τα μειονεκτήματα της γεωργίας σε ελεγχόμενο περιβάλλον, τις τεχνολογίες που 
χρησιμοποιούνται για τη γεωργία ελεγχόμενου περιβάλλοντος και την αγορά της γεωργίας 
ελεγχόμενου περιβάλλοντος.  

Ταυτόχρονα, οι καταρτιζόμενοι ανέπτυξαν την ικανότητα αξιολόγησης του κόστους της 
γεωργίας για τον περιβαλλοντικό έλεγχο και το σχεδιασμό και τη λειτουργία μιας φάρμας 
ελεγχόμενου περιβάλλοντος,  
 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα μπορείτε να επισκεφτείτε το site  
https://relief.uop.gr/  και να εγγραφείτε δωρεάν στην εκπαιδευτική πλατφόρμα του Relief στο 
σύνδεσμο:  https://elearning.relief.uop.gr/. 
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